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číslo 7, 8 

 

 
 
 
 

Vrátili sme sa k staronovému názvu nášho obľúbeného školského časopisu. 
 

 Názov Most vznikol na podnet vytvorenia  symbolického mosta medzi partnerskými školami, v rámci 

medzinárodného  projektu Socrates Comenius, konkrétne medzi krajinami  

Slovensko – Holandsko – Poľsko.  

Anketou žiakov bol názov časopisu  zmenený na Pauza, avšak stretol sa s veľkou  kritikou. 

 

Akcia – NOVINÁRSKY ŠKRIATOK  

 skončila  mnohými jednotkami v žiackych knižkách.   

  
Pozorne čítaj aj toto číslo! Opäť vyčíňa NOVINÁRSKY ŠKRIATOK!  

Odmena za dolapenie sa zvyšuje!!!!. Tak neváhaj a hľadaj! 

 

Pripravuje sa internetová verzia  časopisu MOST. O dva týždne hľadaj na www.most.casopis.szm.sk 

e-mail: zs.voderady@pobox.sk,  web: www.zsvoderady.edu.sk,  www.4.trieda.szm.sk

mailto:zs.voderady@pobox.sk
http://www.zsvoderady.edu.sk/
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Bol raz jeden KARNEVAL.......... 
 

A bol aj tento rok.  

Konal sa 4. februára 2005,  na konci fašiangového obdobia. 

A viete vôbec, čo je to  fašiang? Je to obdobie, ktoré trvá od Troch kráľov do 

Popolcovej stredy. Je to čas plesov,  karnevalov, zakáľačiek, páračiek 

a všakovakých zábav. V niektorých obciach, počas fašiangu,  ešte dodnes 

chodia po dedine maškary, napr. v blízkych Pustých Úľanoch, Jablonci. 

Maškary sme mali možnosť vidieť aj na našom  školskom KARNEVALE, 

ktorý sa stal akousi peknou tradíciou našej školy.  

Tento rok bol  karneval obzvlášť vydarený a obdivovať naozaj bolo čo. Sála 

praskala vo švíkoch a  také nádherné masky, ako tento rok, sme už dávno 

nemali možnosť vidieť. Fantázii sa naozaj medze nekládli.  

Klobúk dolu pred zručnými rukami, ktoré dokázali vytvoriť napr. obrovské akváriové rybky, pavúky, 

škatuľku od lentiliek, peračník, nádherného bociana, papagája, tank, záchodovú misu či iné originálne 

masky. Kto nebol na karnevale, má naozaj za čím banovať.  
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     Už po tretíkrát sme na našej škole privítali návštevu z partnerských škôl, v rámci projektu Socrates 

Comenius, z Holandska a Poľska. Tento projekt vstúpil do druhého 

a zároveň záverečného roku. 

 
     Prostredníctvom tohto projektu sme mali možnosť zoznámiť sa s prácou a životom  na 

základných školách v Holandsku a Poľsku. Cieľom projektu je aj vytvorenie symbolického 

mostu medzi spriatelenými školami, výmena skúseností a skvalitnenie  

vyučovacieho procesu. 

     Zapojením sa do projektu Socrates Comenius získala naša škola  finančnú podporu  

z Eurofondov, ktorú sme využili na realizovanie množstva akcií, zahraničných návštev, 

nákup materiálu a didaktickej techniky. Aj  vydávanie školského časopisu sa realizuje len  

vďaka tomuto projektu, pretože náklady na jeho  vydávanie  podstatne prevyšujú cenu, za 

ktorú časopis predávame. 

 

     Našu školu v dňoch 10.  až  do 14. februára 2005 navštívili   

traja učitelia z Holandska a traja z Poľska. Pre všetky deti priniesli holandskí hostia veľmi originálne darčeky 

– pravé holandské narcisy. Poliaci obdarovali naše deti výrobkami žiakov z ich  školy. 

     Hostia si prezreli celú školu, navštívili všetky triedy, poprechádzali sa po dedine, prezreli si miestny kostol 

a park  V sobotu si v sprievode pána riaditeľa a dvoch tlmočníčok a koordinátoriek projektu ( p.u. 

Lančaričová a Kovačičová ) prezreli neďaleký  zámok v Smoleniciach, krásy zasneženej krajiny, ktoré 

učarovali hlavne Holanďanom, prezreli si tiež kultúrne pamiatky  Bratislavy a Trnavy. V ďalších dňoch sa 

pracovalo na administratíve projektu. V pondelok 14. februára sme sa s hosťami rozlúčili. Nás teraz čaká 

cesta do Holandska a Poľska. 

 

                                                                                                                             Ilustráciu hore  

                                                                                                               nakreslil Ivko Trog, 3. ročník 
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Počítačová súťaž našich štvrtákov 
 

Štvrtáci si  dňa 28. januára, po polroku 

usilovnej práce v krúžku Práca s počítačom,  

zmerali sily  v počítačových zručnostiach. 

Ich úlohou bolo urobiť čo v najkratšom 

čase,  v programe Excel, graf s piatimi 

položkami. Graf bolo nutné upraviť podľa 

vopred  určených pokynov.  Hodnotila  sa rýchlosť  a estetická stránka grafu.  

 

A toto sú traja najúspešnejší. 

 

1. miesto      Erik Hanzel 
2. miesto      Matúš Tundér 
3. miesto      Denisa Dubovská 

( foto viď: www.4.trieda.szm.sk ) 

 

Basketbalové finále 
 

V minulom čísle som písala o našich basketbalistoch. 

Dnes už vieme konečný výsledok. Dievčatá sa 

umiestnili v okresnom kole na 3. mieste, čo je veľký 

úspech. Prvý zápas sa nedal odohrať úplne naplno, 

pretože sme mali problémy s ich telocvičňou, loptami 

a pod. No keď sme sa zohrali a zvykli si na 

nové podmienky, bolo to lepšie. Dosiahli sme 

pekný úspech a treba uznať, že naša škola sa 

už dávno tak dobre neumiestnila. 

Chlapci boli tiež super, veď vyhrali 

v okresnom kole 2. miesto. Dúfam, že takéto 

skvelé výkony neboli posledné a bude sa nám 

dariť aj v budúcnosti. Veď taký dobré družstvo sa 

určite stretne aj na budúci rok 

Miška Švihoríková, 8. ročník 
Prehľadná tabuľka vám napovie ako chlapci hrali a ako celkovo dopadli medzi súpermi. 
Voderady – X. ZŠ SPARTAKOVSKÁ Trnava 8:12 
Voderady – ZŠ V JAME Trnava   7:12 
Voderady – ZŠ JASLOVSKÉ BOHUNICE  14:8 
 

Poradie a umiestnenie našich chlapcov 

1. miesto X. ZŠ SPARTAKOVSKÁ Trnava 
2. miesto ZŠ VODERADY 
3. miesto ZŠ V JAME Trnava 
4. miesto ZŠ JASLOVSKÉ BOHUNICE 

http://www.4.trieda.szm.sk/
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                                                Pripravil pán riaditeľ 
Pytagoriáda 
 

V dňoch 9. – 10. februára 2005  sa uskutočnilo školské kolo 

Pytagoriády. 
Žiaci 3. – 8. ročníka mali za úlohu vyriešiť 15 príkladov, v časovom intervale 60 minút. 

  Za každý správne vyriešený príklad získali 1 bod. 

Ak žiak získal 10 bodov za vyriešenú úlohu, mohol získať aj ďalšie body za ušetrený čas. 

 

 

 

 

                    4. ročník   Matúš Tundér 17 bodov 

            6. ročník    Alenka Tundérová 13 bodov 

        8. ročník     Matej Malých 14 bodov 

                     Matej Rakús   13 bodov 
 

Najúspešnejší riešitelia  v ročníku postupujú do 

regionálneho kola, 

ktoré sa uskutoční 13.  a 14. apríla 2005 v Trnave. 
 

 

 

 

 

 

 
 

Skús si aj ty niečo vyriešiť a trochu pohnúť rozumom. V časopise nájdeš aj viac takýchto úloh. 
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Žiaci 2. až  9. ročníka sa už od januára  pripravovali na súťaž, v ktorej bolo treba predviesť svoje recitačné 

schopnosti.  
Dňa 2. marca sa uskutočnilo školské kolo literárnej  súťaže Hollého pamätník, ktorému 

predchádzali triedne kolá. Najúspešnejší z jednotlivých tried si preverili svoje recitačné schopnosti 

v školskom kole. 

Súťažilo sa v 2 kategóriách, podľa ročníkov. Prvú kategóriu tvorili  žiaci 2. až 4. ročníka a druhú   

žiaci 5. až 8. ročníka. 

Tu sú výsledky 

I. kategória 
 

1. miesto    Bibiana Hanzelová      3. ročník 

2. miesto    Saška Palušná                     4.  ročník 

3. miesto    Ivanka Barčáková              2. ročník 

             

II. kategória 
 

1. miesto   Lucia Dzíbelová            5. ročník 

2. miesto  Erika Grinajová        5. ročník 

3. miesto  Kristína Ivančíková          5. ročník

Do obvodného kola postupuje Bibiana Hanzelová, 3. ročník. 
 

 

 

Monitor 9 – ako bolo a čo čaká ôsmakov na budúci rok 

 
Ako sme spomínali v predchádzajúcom čísle, dňa 2.2.2005 nás čakal  MONITOR 
9. Prosili sme vás, aby ste nám vytvorili tichú a pokojnú atmosféru, za čo vám 
ĎAKUJEME! Naše testy obsahovali 30 úloh z matematiky a 25 úloh zo 

slovenského jazyka. Všetci si myslíme, že tohtoročný Monitor 9 bol oveľa  ľahší 
ako bol minulý rok, čo nás nesmierne teší! Našťastie sme sa naň mohli dokonale sústrediť, čo 
znamená, že 7.3.2005 očakávame tie najlepšie výsledky, ktoré nám pomôžu dostať sa na 

vysnívané školy. 
Pripravila Dominika Polakovičová, 9. ročník. 

Už vieme výsledky!!! 

V rámci celej SR  bola priemerná percentuálna úspešnosť matematiky  65,1 %. Naši 

deviataci ho prevýšili a získali až 78,4 %. Bodobne boli úspešní aj v slovenskom 

jazyku. Slovenský priemer bol 71,1 % , naši  dosiahli až 76,7 %. Stopercentnú 

úspešnosť v matematike dosiahli 4 žiaci ( Benkovský, Formanková, M. Hutár, 

Krivosudská ). V slovenskom jazyku dosiahla najvyššie percento( 96,7 %)  Mária 

Zaťková, ktorá sa v priemere,  spolu zo Sj a M,  stala aj najúspešnejšou žiačkou.  



...........................MOST.............................. 

 7 

 
 Marec – mesiac  knihy 

              V dnešnej dobe plnej televízie, internetu a počítačových hier, čoraz 

menej ľudí siaha po knihe. Je to však veľká škoda. Nielen, že si čítaním obohacujeme 

slovnú zásobu, ale cibríme si aj pravopis, vyjadrovanie sa a hlavne zoznamujeme sa 

s literatúrou. 

V marci, mesiaci knihy,  by sme mali viacej času venovať knihám. 

V tomto čísle prinášame malý kvíz, v ktorom môžeš zhodnotiť svoje vedomosti 

z literatúry. Správne riešenie kvízu odovzdaj svojej pani učiteľke Sj. Najúspešnejší 

riešitelia  budú odmenení.( Kvíz nájdeš na strane ...) 

 

Tento rok je marec pomenovaný,  ako mesiac knihy a internetu! 

 

20. marec    Medzinárodný deň divadla pre deti a mládež 

21. marec – je prvý jarný deň, Svetový deň poézie, Svetový deň spánku, Svetový deň lesov 

25. marec    Medzinárodný deň spevu 

28. marec    Deň učiteľov 

 

 
Budú VEĽKONOČNÉ  PRÁZDNINY 

 
Jedny prázdniny sa ledva skončili a čoskoro tu máme ďalšie. Tento rok sa Veľkonočné 

prázdniny  začínajú vo štvrtok 24. marca, t.j. na Zelený štvrtok, do školy sa vraciame 

v stredu 30. marca, keď  baby vysušia  pooblievané šaty a chalani pojedia všetky 

veľkonočné vajíčka. 

 

 

 
 
 
 

22. apríl  
„Až umrie posledný strom, posledná rieka bude otrávená a posledná ryba 

bude chytená, vtedy si uvedomíme, že peniaze sa jesť nedajú.“ 
 

 Nezabudni, že opäť bude mať sviatok naša matka Zem. 

Jediná planéta Slnečnej sústavy, na ktorej je život. A bude aj naďalej, ak si ju nezničíme. 

Veľa ľudí sa tvári, že je to vec niekoho iného. Ale začať treba od seba. Veď nebyť kvapky, nebolo by mora. 

Vyzývam všetkých žiakov: 
Prebuď svoje okolie, že  Zem máme mať v úcte! 

Pripomeň im to!! 

Ako? 

Skús vytvoriť nejaký zaujímavý pútač, plagát, proste niečo, čím prebudíš svoje 

okolie. Fantázii sa medze nekladú. Bližšie info získaš  u triedneho učiteľa. 
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A takto vedia pracovať s programom Excel naši štvrtáci 
Na mušku si zobrali vek našich učiteľov. Graf vytvoril Mário Glasa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Šikovné ruky našich ôsmakov 
Krásne papierové mesto, ktoré vytvorili ôsmaci  v rámci nemeckého jazyka, máte možnosť v originále  vidieť  

v Médiacentre. Príďte sa pozrieť!  Tu vám ponúkame malé foto: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Počítačové 

zručnosti 

našich 
štvrtákov 
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Aký je život 
  
Život je ako kvet, 
keď sa zrodíš na svet. 
Keď chodíš do škôlky,  
netancuješ polky. 
Nastupuješ do školy, 
vôbec to nebolí. 
V škole sa učíš, 

doma sa učíš. 
Už nie si ôsmačka, 
ale deviatačka 
Deniska Dubovská 4. ročník  

                                                                                           Viktor Hermanský,  3. ročník 

 

 

Nehoda na ceste 
Po ceste ide auto. Uvidí haváriu. Začuje zvuk 

sanitky. Utekám sa pozrieť, čo sa tam deje. 

Stal sa úraz, sanitka pomáha. Doktori ho 

ošetrujú. Pomôžu im. 
                               Martinko Bachratý,  2. ročník 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nakreslila Alenka Tundérová, 6. ročník 
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Od januára 2005 nastali na našej škole malé, veľké  zmeny. Po odchode pani 
učiteľky Hanzelovej, nastúpila na jej miesto  pani učiteľka Erika 
Krchnáková, zo Slovenskej Novej Vsi. 
V  januári tiež odišla pani vychovávateľka Žanetka Kristová, ktorú čakajú 
krásne udalosti – narodenie dieťatka.  Počas materskej dovolenky ju bude zastupovať pani 
vychovávateľka Andrejka Kostolanská.  
Čo to o nových pani učiteľkách  už vieme, ale viac nám povie interview, ktoré s novými pani učiteľkami  urobili  
naše redaktorky 

 

 

Interview Márie Junáskovej  
s Mgr. Erikou Krchnákovou, učiteľkou slovenského jazyka. 

 

V akom znamení ste narodená? 

Som blíženec 

Ste vydatá? Ako dlho? 

Áno, som vydatá už celé 3 roky. 

Máte deti? 

Áno, mám jedno dievčatko, Lucku. 

Chováte nejaké domáce zvieratko?  

Mám psa a andulku. 

Na akých školách  ste študovali? 

Študovala som  na Obchodnej akadémii v Trnave. Po jej skončení som študovala  na  Pedagogickej 

fakulte Trnavskej univerzity, kombinácia Slovenský jazyk – Náboženská výchova. 

Kde ste učili po skončení školy? 

Učila som na Základnej škole v Pustých Úľanoch. 

Ste rada, že učíte vo Voderadoch? 

Áno, som veľmi rada. 

Je pravda čo sa hovorí, že ste učili aj v materskej škole? 

Nie, nie je to pravda. 

Aké sú vaše záľuby? 

Rada čítam, počúvam hudbu a chodím do prírody. 

Akú hudbu najradšej počúvate? 

Countri. 

Čím ste chceli byť v detstve? 

Vždy som chcela byť učiteľkou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viktor Hermanský 3. ročník 

 

 

 

 

                                                           Lukáško Zaťko, 3. ročník 
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Interview Lucie Dzíbelovej a Kristíny Ivančíkovej  
s Mgr. Andreou Kostolanskou, vychovávateľkou v ŠKD. 

 

Ako sa vám páči naša škola? 

Veľmi sa mi tu páči, pretože do roku 1987 som sem chodila ako žiačka. 

Chceli ste byť vždy učiteľkou? 

Áno, vždy som chcela byť učiteľkou, preto som aj vyštudovala učiteľstvo. 

Máte deti? 

Áno, mám dve deti, šesťročného syna a dvojročnú dcéru. 

Ako sa vám páčil karneval? 

Veľmi sa mi páčil, ale mohlo byť viacej masiek z druhého stupňa. 

Aká ste boli žiačka vy?  

Mala som väčšinou jednotky, občas aj nejaká dvojka. 

Chováte nejaké domáce zvieratko? 

Áno, mám dve mačky. 

Čo robíte vo svojom voľnom čase? 

Venujem sa deťom a odpočívam. 

Rada varíte? 

Veľmi rada varím, hlavne rýchle jedlá,  

napr. čínske jedlá. 

Ktoré jedlo neobľubujete?         Martin Adamovič, 3.ročník  

Bryndzové halušky. 

Je na škole trieda, ktorú máte najradšej? 

Mám rada všetky deti, ale asi najbližší vzťah mám k deťom prvého stupňa, s ktorými trávim najviac 

času v ŠKD. 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

Adam Manek,  3. ročník 
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     Morské hlbini oddavna lákaly ludí veď bez prístrojof a pomôcok sa dokážu ponorit len na 

pár minút do hlpky. Vďaka technickým vinálezom sa potapačom i ponorkám darý čoras 

lepšie a lepšie. Žial najväčší rozmach dosiahli ponorky vďaka vojnám. V 1. svetovej vojne sa 

ukázalo že ponorky sú novím vražedným typom vojnovej lode. 

     Na začiatku 2. svetovej vojny si popredné vojnové loďstvá sveta vybudovali flotyly 

ponoriek. V súčastnosti sa nasťastie okrem vojnovích ponoriek virábajú aj ponorki 

vihliadkové, vedecké, záchranárske.  

     Život vo vojenskej ponorke je pry dlhšom pobite pre námorníkov veľmy namáhaví. 

Stiesnené priestori, s ktorích niet úniku častokrát spôsobujú duševné problémi. Nenadarmo 

sa hovorí, že tý čo žyjú dlchší čas vedla seba a už si lezú na nervi, trpia ponorkovou 

chorobou. K nepohode sa prydáva aj umelí vzduch, nedostatok Slnka a pohibu. Preto musý 

každí námorník preisť prýsnim a náročním víberom. 

     Najzaujýmavejšou ponorkou, o ktorej počul hádam každý, je Nautilus s románu J. 

Verneho „ Dvadsaťtisýc mýľ pod morom“. 

Legenda hovorý, že Alexander Veľký si dal urobyť sklenený sut, aby mohol pozorovať 

podmosrkí svet. 

     Prvou ponorkou používanou na bojové účeli virobily počas americkej vojny za 

nezávislosť v roku 1775. Bol to drevení ponorní čln pre jednu osobu nazývaný aj 

Korytnačka. Fungoval pod vodov len niekoľko minút pretože tam bolo veľmy málo 

vudzuchu. 

     Prvé zariadenie na mieroví vískum oceánu v roku 1934 zostrojily dvaja američania. 

V oceľovej guly zavesenej na lanách zostúpily do rekordnej hĺpky 923 metrou. Hovoryly 

o takých čudních hlbokomorských tvoroch, že im spočiatku nik nechcel veriť. 

 

Cena sa zvýšila!!! 

 

Tentoraz môžeš  získať jednotku a k tomu aj žolíka. 

Ako? 

Oprav úplne všetky chyby, ktoré opäť narobil novinársky škriatok. 

Opravený text potom odovzdaj tvojej pani učiteľke slovenského jazyka. 

 

 Redakčná rada 

Nakresli tento obrázok jedným 

ťahom. Po jednej čiare nesmieš 

ísť dvakrát! 



...........................MOST.............................. 

 13 

 

 

 
Chceš vedieť  ktorý deň v týždni si sa narodil alebo v ktorý deň nastali iné udalosti?  

Postupuj podľa návodu a zistíš. 

Napr:  Na  ktorý deň v týždni pripadol 25. september 1989 ? 

1.  V tabuľke I. nájdeme rok ( 1989 ) a v tabuľke II. v tom istom riadku pod príslušným mesiacom 

       ( september ) vyhľadáme tzv. základné číslo ( 5 ). 

2.  K tomuto základnému číslu pripočítame číslo dňa  ( v našom prípade 25, teda 25 + 5  = 30), 

 ktoré v tabuľke III. ukazuje utorok. ( 30 = utorok) 

  Tabuľka I.                     Tabuľka II.     

  1991 - 2008   I. II. III IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII 

  1925 1953 1981   4 0 0 3 5 1 3 6 2 4 0 2 

  1926 1954 1982   5 1 1 4 6 2 4 0 3 5 1 3 

  1927 1955 1983   6 2 2 5 0 3 5 1 4 6 2 4 

  1928 1956 1984   0 3 4 0 2 5 0 3 6 1 4 6 

1901 1929 1957 1985   2 5 5 1 3 6 1 4 0 2 5 0 

1902 1930 1958 1986   3 6 6 2 4 0 2 5 1 3 6 1 

1903 1931 1959 1987   4 0 0 3 5 1 3 6 2 4 0 2 

1904 1932 1960 1988   5 1 2 5 0 3 5 1 4 6 2 4 

1905 1933 1961    0 3 3 6 1 4 6 2 5 0 3 5 

1906 1934 1962     1 4 4 0 2 5 0 3 6 1 4 6 

1907 1935 1963  1991 2 5 5 1 3 6 1 4 0 2 5 0 

1908 1936 1964   1992 3 6 0 3 5 1 3 6 2 4 0 2 

1909 1937 1965  1993 5 1 1 4 6 2 4 0 3 5 1 3 

1910 1938 1966   1994 6 2 2 5 0 3 5 1 4 6 2 4 

1911 1939 1967  1995 0 3 3 6 1 4 6 2 5 0 3 5 

1912 1940 1968   1996 1 4 5 1 3 6 1 4 0 2 5 0 

1913 1941 1969  1997 3 6 6 2 4 0 2 5 1 3 6 1 

1914 1942 1970   1998 4 0 0 3 5 1 3 6 2 4 0 2 

1915 1943 1971  1999 5 1 1 4 6 2 4 0 3 5 1 3 

1916 1944 1972   2000 6 2 3 6 1 4 6 2 5 0 3 5 

1917 1945 1973  2001 1 4 4 0 2 5 0 3 6 1 4 6 

1918 1946 1974   2002 2 5 5 1 3 6 1 4 0 2 5 0 

1919 1947 1975  2003 3 6 6 2 4 0 2 5 1 3 6 1 

1920 1948 1976   2004 4 0 1 4 6 2 4 0 3 5 1 3 

1921 1949 1977  2005 6 2 2 5 0 3 5 1 4 6 2 4 

1922 1950 1978 1989 2006 0 3 3 6 1 4 6 2 5 0 3 5 

1923 1951 1979 1990 2007 1 4 4 0 2 5 0 3 6 1 4 6 

1924 1952 1980   2008 2 5 6 2 4 0 2 5 1 3 6 1 
                                                                                                                                                                  

      

        

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Pripravila pani učiteľka Popovičová. 

 pondelok 1 8 15 22 29 36 

 utorok 2 9 16 23 30 37 

 streda 3 10 17 24 31  

      štvrtok 4 11 18 25 32  

 piatok 5 12 19 26 33  

 sobota 6 13 20 27 34  

 nedeľa 7 14 21 28 35  
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pre vás pravidelne pripravuje Michal Pudelka,9. ročník 

Gwen Stefani – dynamit alebo neviniatko 
 
Tak trošku bláznivé žieňa s veľkým srdcom 

a so zlým vkusom. Tak opisujú Gwen Stefani  

všetci, ktorí ju bližšie poznajú. Dlhý čas  pô- 

sobila v skupine No doubt ,  ktorá bola  ne-  

smierne populárna.  Gwen  práca v  

kapele neomrzela, chcela si len dokázať že  

vie niečo spraviť i sama. Snaha sa cení a v  

tomto prípade  dvojnásobne. Svetlo  sveta  

uzrel veľmi úspešný album, Love.Angel, Mu- 

sic Baby,  z ktorého iste poznáte hity, ako sú 

What you waiting for? A najnovší hit, ktorý  

naspievala spolu  so speváčkou EVE, Rich 

girl. Iste by ste speváčke  netipovali 35 ro- 

kov, ktoré pred  nedávnom  oslavovala. Je 

osem rokov úspešne  vydatá. No ani ona ne- 

má celkom šťastný život, ktorý by ste určite  

tipovali na hviezdu jej rozmerov. Jej manžel 

Gavin jej tajil nemanželskú dcéru, ktorá má 

15 rokov. Priznal sa až  vtedy, keď sa jej do rúk do- 

stali výsledky  DNA  testov.  Všetko jej po- 

mohla prekonať viera v Boha. Gwen je totiž 

veľká katolíčka a na svoju vieru nedá dopustiť. 

Imidž nie je nanič!!! Hrdo tvrdí speváčka , 

ktorej vizáž je trochu extravagantná. 

Nemá problém obliecť si  takmer všetko. 

V minulosti mala síce problémy s drogami, 

ale  vyriešila to,  keď sa vzchopila a zašla na 

protidrogové liečenie. Jej život síce trochu 

škrípal, ale Gwen so svojou železnou vôľou 

všetko zvládla. Ako sama hovorí: „Život ide 

ďalej“... 

 

  Superstar – mánia, ktorá hýbe  Slovenskom 
Konečne sa i na Slovensku objavila megašou Superstar, ktorej priebeh je v plnom 

prúde. Do 

finále súťaže o naj speváka/speváčku sa dostalo 11 súťažiacich, z ktorých 

momentálne ostalo už len šesť...Ďalej sa ich počet bude  zmenšovať a je len na 

nás,  kto to celé napokon  vyhrá.. 

Veľkým prekvapením bolo vypadnutie Petra Končeka, ktorý bol veľkým favoritom. Poradie 

súťažiacich sa stále mení. Nik z nich si nie je  istý v tom, ako na tom je. Otázka  

zostáva rovnaká. Kto bude Slovenskou SUPERSTAR??? 
                                                                   

 . 
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Pokračovanie z minulého čísla: 

 

     Ako sme už naznačili,do deja pribudlo aj mnoho nových 

postáv.Okrem spomínaného Blacka,ktorého si zahral Gary 

Oldman,zloduch z Piateho elementu,je tu aj ďalší učiteľ boja 

proti čiernej mágii,Lupin-hrá ho David Thewlis,ktorý sa 

preslávil najmä vo filmoch populárneho britského režiséra 

Mika Leigha,či premenený potkan Rona Weasleyho 

Prašivec,alias Timothy Spall. Čerešničkou na torte je postava 

pološialenej profesorky veštenia, Trelawneyovej. Jej 

predstaviteľka, Ema Thopsonová, sa vraj túto rolu rozhodla 

prijať aj preto, aby zapôsobila na svoju štvorročnú dcéru Gaiu. 

     No najväčším tajomstvom, až do premiéry, zostane podoba 

lorda Voldemorta.,,Mal by to byť niekto medzi Georgeom W. 

Bushom a Saddámom Husajnom,“vyhlásil svojho času režisér 

Cuarón.,,Aj oni veľmi milujú moc a radi manipulujú 

ľuďmi,“vysvetlil. 

     A ešte niečo sa vo Väzňovi z Azkabanu objaví po prvý raz. Rifle a civilné oblečenie pre trojicu 

hlavných hrdinov.Tentoraz už nestrávia celý čas v školských habitoch,ale v istých situáciach sa 

prezlečú ,,do civilu“.,,Bojovala som za to od prvého dielu,“teší sa Emma Watsonová.,,Neviete si ani 

predstaviť,aké sú tie habity nepohodlné!“ 

Šiesty diel už na internete?:Zatiaľ čo majitelia kín si brúsia zuby na dobrý zisk,nový tým už začal 

pracovať na nakrúcaní štvrtého dielu filmu Harry Potter a Ohnivá čaša.Jeho režisérom je Mike 

Newell,odborník na romantické komédie typu Štyri svadby a jeden pohreb.Istá je stará známa trojka, 

profesorský zbor, aj to, že v tejto časti sa neobjavia Harryho teta a strýko Dursleyovci. Kniha je totiž 

príliš obsiahla a nezmestila by sa do požadovaného rozsahu,preto bolo treba zabudnúť na niektoré 

postavy.Obsadenie niektorých úloh je ešte v rovine dohadov, klebetí sa napríklad, o účasti hviezdy 

filmu Titanic Kate Winsletovej, ktorej ponúkli rolu pôvabnej francúzskej  čarodejnice, Fleur 

Delacourtovej.,,Povedal som jej,aby to zobrala kvôli deťom. Mia a Joe jej budú určite raz za to 

vďační,prezradil novinárom Katin druhý manžel,režisér Sam Mendes.Fanúšikov Harryho Pottera 

určite poteší správa,že dnes je už vo štvorke jasná podoba lorda Voldemorta.Hoci sa pôvodne 

hovorilo,že hlavného zloduha by mal hrať Rowan Atkinson,teda slávny Mr.Bean,ten správy 

dementoval a úlohu nakoniec prijal John Malkovich.Mimochodom,tiež vraj na nátlak svojich dvoch 

dcér,13-ročnej Amandine a 12-ročnej Lowrie. 

      A čo robí J.K Rowlingová,autorka knižnej podoby Harryho Pottera?Vo svojom sídle dokončuje 

šieste pokračovanie jeho dobrodružstiev.Podľa niektorých správ sa jeho časti už dajú vypátrať na 

oficiálnej stránke spisovateľky, www.jkrowling.com. Treba vraj len vedieť, kde hľadať.                                                                                   

´                                                                                                   Simona Hanzelová,  7.ročník 

                                                                                 

http://www.jkrowling.com/
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Literárny kvíz 

( Za správne riešenie  kvízu, ktoré  odovzdáš svojej pani učiteľke slovenského jazyka, získavaš Žolíka) 

1. „Prešibaný Pinocchio“ napísal 

a) Carlo Colodi 

b) Giani Rodari 

c) Lewis Carroll  

 

2. Povesť o pôvode mesta alebo erbu sa 

nazýva 

a) miestna povesť 

b) heraldická povesť 

c) historická povesť 

 

3.  Zakladateľom literatúry nonsensu je 

a ) Ľudo Zúbek 

b) Lewis Carroll 

c) Júlis Satinský 

 

      4.     Báj =  mýtus je 

a) lyrický útvar o živote svätých 

b) epický útvar o primitívnom názore 

človeka na svet 

c) lyricko-epický útvar o príčinách 

vzniku sveta 

 

     5.     Hans Christian Andersen bol 

a) nemecký básnik 

b) švajčiarsky rozprávkár 

c) dánsky rozprávkár 

 

    6.     Milan Rúfus nenapísal 

a) Chlapec maľuje dúhu 

b) Modlitbičky 

c) Pod klobúkom zlatý vtáčik 

 

 

Anglický jazyk – riešenie odovzdaj p.u. 

Lančaričovej 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nemecký jazyk – riešenie odovzdaj 

 p.u. Kovačičovej  
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Tajnička na preverenie vedomostí zo zemepisu  

 

Do tabuľky dopĺňaj slová 

podľa 

čísel  vedľa tabuľky. Napr. do  

prvého riadku doplníš slovo od 

štvrtého štvorčeka po ôsmy. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) Ako sa nazývajú stepi v Južnej Amerike? 

2) Čo sa nachádza na pevnine pri póloch 

a v pohoriach? 

3) Mohutná rieka púšte a polopúšte sa nazýva... 

4) Ktorý svetadiel  je spojený s Európou? 

5) )( 

6) Krajiny, ktoré lemujú dažďové pralesy sú... 

7) Dlhodobý stav ovzdušia sa nazýva... 

8) Pokrýva povrch púšte, okre m piesku... 

9) .... sa vyskytujú v subtropických krajinách 

10) Okamžitý stav ovzdušia 

11) V subtropic. krajinách žije... 

12) Najväčšia planéta je... 

13) Pieskové presypy sú... 

14) Ako sa nazývajú ploché územia? 

Pripravila Petra Dubovická, 5. ročník 

 

KURZ nemeckého jazyka  so Zuzkou Ivičovou, 6. ročník ( pre žiakov I. stupňa ) 

 

V tomto kurze sa budete stretávať s nemeckými slovíčkami. Vašou úlohou bude čiarou správne spojiť so 

slovenským prekladom. Niekedy budeš potrebovať aj pomoc slovníka. Ak budeš mať úlohu vyriešenú, over si 

správnosť u pani učiteľky Kovačičovej. Rada ti pomôže. 

1. časť 

babka       dedko        dom           otec          pohár       kvet 
 

 
das Haus, der Vater, das Glas, die Oma,  die Blume,  der Opa 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15  

1                               4_8 

2                               4_10 

3                               5_7 

4                               7_10 

5                               6_13 

6                               3_8 

7                               3_10 

8                               4_7 

9                               1_10 

10                               4_10 

11                               7_15 

12                               4_10 

13                               5_8 

14                               2_7 
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 Americký stafordšírsky teriér 
Aj keď ide o plemeno americké, jeho korene siahajú do histórie britských ostrovov. Práve odtiaľ boli v 19. 

storočí privezení. Bol to kríženec buldoga a teriéra.  Toto 

plemeno bolo vyšľachtené pre boj v arénach.  

No niektorí  ich používali na psie zápasy. Tieto psy sú 

typické tým, že sú agresívne voči iným psom. Aj keď sa 

používali na zápasenie, sú schopné obrániť majiteľa alebo 

majetok. Majú radi deti, ale pozor! Nezabudnite aj na to, 

že sa neznesú s iným psom. Toto plemeno sa stáva čoraz 

obľúbenejšie v Severnej Amerike. V období prvej svetovej 

vojny sa stali symbolom Ameriky. Dnešný Staford je 

veľmi smelý  pes a dokáže zhodnotiť situáciu či je potreba 

bojovať alebo nie.  Takýto pes nepatrí do rúk 

nezodpovednému  majiteľovi. Od malička potrebuje veľa 

výcviku  a kopu času. 

 

Pripravila Daniela Fatranská, 6. ročník 

   

Šalát z bielej fazuľky 
Bielu fazuľu deň vopred namočíme. Vodu potom scedíme, zalejeme čerstvou a varíme asi 1 hodinu. Mladú 

cibuľku nakrájame na tenké kolieska, pridáme na kocky nakrájanú papriku, na malé kúsky nakrájané 3 

sardinky. Pridáme trošku olivového alebo iného rastlinného oleja, pokvapkáme citrónovou šťavou a pridáme 

jeden strúčik pretlačeného cesnaku. Všetko dobre premiešame. Nakoniec pridáme ochladnutú fazuľku, 

dochutíme soľou a korením a dobre všetko premiešame.  

Prajem  dobrú chuť.                                                                     Pripravila Hanka Kanisová, 7. ročník 
 

 

                                                                                                                        
 
V Cíferi už tretí rok funguje 57. ZBOR SKAUTOV a SKAUTIEK. Ja , ako členka tohto 
zboru, vás chcem oboznámiť, čo to vlastne skauting je. 
Náš vedúci, Mikuláš Bednár, je výnimočný človek a závidím mu jeho trpezlivosť s nami, 
skautmi. V skautingu sa naučíme mnoho dobrých vecí. Napríklad byť samostatný, 
dobrosrdečný a mnoho iných vecí. 
Každý správny skaut musí urobiť nejaký dobrý skutok a nielen  to. Mal by aj pomáhať 
svojim blížnym. 
Skauti môžu získavať aj hodnosti, napríklad BOBRÍK odvahy, mlčania, nejedenia atď. 
My skauti chodievame na rôzne výlety, výpravy, putáky a tábory. 
Keď skaut alebo skautka dovŕši 15 rokov, stáva sa ROVEROM, ale až vtedy ak má 
urobený slubák a prísahu. 
Skautmi sa môžu stať deti od 8 – 15 rokov  a starší od 15 – 20 rokov, alebo  môžeš byť 
skaut aj do konca života. 
Chceš sa stať skautom?  Daj mi vedieť a ja ti odpoviem na všetky otázky. Ďalšie 
informácie o skautizme sa dozviete v ďalšom čísle nášho časopisu alebo na 
www.scouting.sk. 

                                    Pripravila Mária Junásková, 9. ročník 
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Už 15 rokov žijú v meste,kde je starosta podplatiteľný, televízny 

program hrozný, jadrová 

elektráreň za humnami a v rieke plávajú 

trojoké ryby. Napriek tomu sa majú stále radi  a 

diváci majú radi ich. Simpsonovci, ktorým dal 

Matt Groening do vienka žltú pleť, vypúlené 

oči  a štyri prsty, patria k najúspešnejším 

televíznym programom. No a oslavujú krásne 

15. narodeniny. 

 

 
  

Tí, ktorí videli pokračovanie animovaného filmu Shrek,si určite pamätajú postavičku kocúra 

v čižmách. Mačacia šelma, ktorú v originálnej verzii nahovoril Antonio Banderas, by mala opäť 

zamieriť na plátna do kín. A tentoraz to bude dokonca bez zeleného obra. Kocúr s najnežnejším 

pohľadom na svete totiž bude mať vlastný film. Scenár píšu Ed Decter a John. Strauss, ktorí spoločne 

vytvorili aj scenár k filmu„Niečo na tej Mary, je  

 

 

 

 
 

 

 

 

• V súčasných závodných hrách je položený dôraz predovšetkým na  najlepšie časy 

a umiestnenie na stupňoch víťazov .Rovnako sa zo začiatku javí aj Flat Out, na prvý 

pohľad dokonca vyzerá len ako ,,obyčajné“ dovádzanie silných hrdzavých áut, skoro 

vrakov. Vlastné závodenie sa pri tom zjavne neberie až tak vážne, dalo by sa povedať, 

že je to taký  rallycros pre zábavu. Najväčšia zábava však prichádza až vo chvíli, kedy 

odhalíte podstatu hry: sú to demolujúce závody .Bez havárií sa tu nezaobídete, aj keď 

konečné poradie v cieli je tiež veľmi dôležité. 

Udržať sa na trati nie je veľmi zložité. Tu a tam sa proste stane, že nekontrolovaný 

šmyk sa akoby zmierni, alebo, že auto, ktoré by podľa zákonov fyziky malo už dávno 

skončiť na streche, zázrakom zvládnu svoju jazdu na dvoch kolesách. 

 V skratke sú to super závody. Fínskej firme Bugbear sa naozaj podarili. 

 
                                         

 
 

 

 

 

 

 

Stránku pripravila Simona Hanzelová,  7. ročník. 
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s komisárom Rexom 

 

 

 

 

 

                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Úloha na tento mesiac ( pre žiakov I. stupňa) 
 

Na obrázku spočítaj počet nôh ( okrem Rexa ), pripočítaj  k nim počet rúk  a počet hláv, vydeľ číslom 2 

a odpočítaj  počet kvetov. Správnu odpoveď príď ihneď ohlásiť do zborovne. 

 Prví traja najrýchlejší získavajú žolíka! 

 

 

 

 
 

Keď sa smejem, smeje sa aj ono, keď plačem aj ono plače a keď jem, je aj ono. Čo je to ? 
 
Kto hovorí všetkými rečami sveta? 
 
Nič neje, vždy ide, kŕmi nás i nosí, neboj sa jej bosý. Čo je to ? 

 
Ako napíšeš tisíc bez nuly? 
 

Hádanky pre vás pripravila Ivanka Rakúsová, 6. ročník. 
( riešenie nájdeš na poslednej strane časopisu ) 

 

 

 

Čo za Čudo sa tu skrylo?  

Pospájaj písmenká v abecednom poradí. 
 

 

 

 

 

 

 Nakreslila Alenka Tundérová, 6. ročník 
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 Aké sme znamenie v indiánskom horoskope ? 
Baran = SOKOL 

Tento týždeň bude veľmi úspešný. Najviac sa vám vydaria dni streda a sobota. Do všetkého choďte 

s chuťou. 

Býk = BOBOR 

Tento týždeň môže byť kritický aj úspešný. Preto dobre zvážte vaše rozhodnutia. 

Blíženci = JELEŇ 

V tento týždeň sa navonok prejaví, čo je naozaj vo vás. Ukážu sa hlavne silné stránky. 

Rak = ĎATEĽ 

Nehoďte do všetkého tak odvážne. Vždy sa to nemusí podariť. Radšej nevyvolávajte zbytočné 

konflikty. 

Lev = LOSOS 

Tento týždeň strávte s priateľmi. Skúste niektoré starosti odložiť na inokedy. 

Panna = MEDVEĎ 

Tento týždeň bude úspešný už na začiatku. Možno, že s vám na konci týždňa niečo podarí, možno nie.  

Nerobte si z toho veľkú hlavu. 

Váhy = HAVRAN 

Pondelok a utorok budú veľmi kritické dni. Radšej nepriťahujte pozornosť. 

Škorpión = HAD 

Utorok bude pre vás šťastný deň, ale  vo štvrtok to tak nebude. No to záleží len od vás. Môžete to 

všetko zmeniť. 

Strelec = SOVA 

Skúste trochu presadiť svoj názor. Určite vám to vyjde.  
Kozorožec = HUS 

V tomto týždni nežiadajte príliš veľa. Keď príde malý úspech, tešte sa  z neho. 

Vodnár = VYDRA 

Tento týždeň bude úspešný. Mali by ste vaše plány zrealizovať. Určite sa podaria. 

Ryby = VLK 

Budete neistý, ale je to veľká chyba. Skúste byť trocha živší a všetko sa zmení. 

 

Horoskop pripravila Lucka Dzíbelová, 5. ročník. 

 

 

 

1. Najlepší priateľ človeka 

2. Značka mobilu 

3. Jednorožec po anglicky 

4. Zviera podobné koňovi 

5. Krstné meno speváčky Laving 

6. Trinásťročná speváčka 

7. Častica látky, ktorá vznikne spojením 2 atómov 

8. Umelá hmota po anglicky 

9. Hríby po anglicky 

10. Značka televízora 

11. Prvý grécky básnik 

12. Ukrajinská speváčka 

 

 

 

Tajničku pripravila Alenka Tundérová, 6. ročník 
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A čo prinesie budúce číslo? 

 

➢ fotografia bábätka pani učiteľky Kristovej 

➢ koľko jednotiek sa rozdalo vďaka časopisu 

➢ kto vyhral ceny za Deň Zeme 

➢ ako dopadlo hodnotenie článkov škol. časopisu 

➢ svadba pani učiteľky Horváthovej 

➢ a všeličo iné 

 

Redakčná rada 
ďakuje  všetkým spolužiakom a pani učiteľkám, ktorí  pravidelne prispievajú do časopisu a podieľajú sa tak 

na jeho tvorbe. 

Upozornenie!!!! 

Členovia Redakčnej rady, ktorí prispeli článkom do tohto čísla, majú časopis Most ZDARMA.  

Ostatní členovia redakčnej rady platia za časopis 10 Sk. 

             

Šéfredaktor:       Michal Pudelka    

 
Redaktori:                                                   Majka Junásková   

                                             Miška Švihoríková   

                                                                      Linda Hanzelová   

                                   Simonka Hanzelová   

           Zuzka Ivičová   

                                                                      Ivanka Rakúsová   

                                       Alenka Tundérová  

                                                                   Hanka Kanisová 

                                                              Lucka Dzíbelová    Danka Fatranská 

 

 
Odborný poradca a grafická úprava: Mgr. Antónia Zlatohlávková 

 
Touto cestou sa chceme poďakovať všetkým sponzorom, ktorí prispeli do 
našej karnevalovej tomboly a urobili tak mnohým deťom radosť a hlavne 

podporili našu školu. 

Ďakujeme!! 
 

 
   Chceš sa zachrániť pred zlou známkou ? 

V  mesiaci marec- apríl máš možnosť využiť nového Žolíka, 

ktorý má platnosť až  do vydania ďalšieho čísla školského 

časopisu 

MOST. 
 

 

 


